上海市人大常委会研究室宣传处 闵行区人大常委会 上海法治报社

责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com



500户居民难入住?

推动道路贯通!



小区一下雨就积水? 迅速沟通排难!



闵联昆阳小区排查地下管道溢水问题

"我们小区,一到下大雨,就水漫金山。台风天要来 了,如何是好?"一下雨便积水,困扰小区的地下管道溢水 问题,让闵联昆阳小区的居民头痛不已,一楼居民甚至连马 桶也无法正常使用。

区人大代表、昆阳居民区党总支书记王芳得知小区雨后 积水的情况后,马上前往实地调研,原来是新老昆阳路段施 工造成部分路段雨污管网系统排水故障。她马上又组织居委 会、业委会以及物业与施工方多次协调沟通,得到的答复是 道路施工工程还未进行验收,暂不能开通地下管网系统。

群众的事就是代表心尖上的事, 积水问题一天不解决, 王芳的心一天不踏实。夏天是台风高发期,马上又要到夏天 王芳的心又开始提起来了,7月20日,区六届人大常 委会第三十九次会议 (扩大) 召开期间,她在小组讨论时提 一问题,并准备撰写代表意见提交区人大常委会。江 川代表组代表联络员钱天信了解情况后, 马上在第二天列席 常委会会议时直接提出。

会议结束后,钱天信很快就接到了相关部门的电话,明 确了解决方案和时间。最终在2天之内,施工方将污水管

道、雨水管道都接通了。 一周后,"烟花"台风来袭,大风大雨随之而至,不少 地方出现了积水的情况。不过,这一次闵联昆阳小区北片区 没有出现积水的情况, 困扰小区的地下管道溢水问题得到了 有效的解决,承受住了台风的考验。小区积水问题得到及时 解决,居民们纷纷为人大代表及有关部门的行动点赞。



老旧学校存安全隐患? 督促先行修缮!



市人大代表唐曙建视察校舍修缮情况

老闵行江川地区有许多幼儿园、小学是上世纪80年代 建造, 年久失修, 这些学校有的墙面脱落、有的墙体渗水, 影响了学校正常教学和孩子们的安全。

校舍安全关系到广大师生的生命安全,也牵动着人大代 表的心。6 月 11 日,在一次代表联系社区活动中,得知情 况的市人大代表唐曙建一刻也没有耽搁,第一时间和江川路 街道办事处联系,说明了群众反映的情况,并和江川路街道 相关负责同志一起走访调研、摸清底数,经过梳理汇总,江 川地区 32 所需要修缮的校舍清单很快就出炉了,并根据问 题的轻重缓急进行了分类。

唐曙建起草了一份书面建议递交区人大常委会。在文 中,他焦急地说,"因时间紧、涉及面广,结果难预料,希 望督促相关部门抓紧处理"。这份代表建议得到区人大常委 会主任庞峻的高度重视, 他要求区政府认真研究, 抓紧解 决。区政府相关部门迅速行动起来,在唐曙建提交的"书面 建议"的基础上,经深入调研论证,最终确定了江川路小学 (安宁校区、江川校区)、新华幼儿园、双江小学等5所校舍 第一批修缮,并于8月底完成相关工程,确保学校正常开 学。为更好推进剩余校舍修缮项目,9月9日下午,江川路 街道学校、幼儿园维修项目工作推进会在街道办事处召开。 会前,市人大代表唐曙建,区人大代表钱天信、张灵芳等还 来到江川路小学安宁校区察看了校舍修缮情况

"人大代表在联系社区工作时接地气、重实效,政府部 门高效率、抓落实。"小哈佛幼儿园园长感激地说。

2021 年 是 建党100周年. 也是本届人大收 官之年。党史学 习教育开展以 来. 闵行区人大 常委会认真贯彻 习近平总书记讲 话精神和中央、 市委、区委的决 策部署,坚持学 党史、悟思想、办 实事、开新局,积 极推进"我为群 众办实事"实践 活动,市、区、镇 三级人大代表积 极行动,以解决 百姓的"急难愁 盼望"问题为己 任, 依托代表意 见督办为抓手, 用心用情推动民

生难题的解决。



代表实地调研兴虹西路建设情况

兴虹西路和龙联东路建设是新虹街道红星村保障房建设 项目的配套工程,龙联东路(华涞路至小涞港)项目2021 年上半年已经竣工, 而兴虹西路建设项目由于涉及跨越小涞 港河道等事宜,一直进展缓慢。区人大代表杨长锁和沈萍萍 在联系选民过程中听到了不少选民的抱怨, 兴虹西路位于虹 桥商务区核心区,紧邻国家会展中心,涉及到新虹近500户 动迁安置户的通行需求,如道路不通,随兴虹西路一同建设 的市政雨污水管道、上水管道也不能及时建成,从而影响居 民的人住。为此,两位代表多次前往实地察看,并提出了 "关于兴虹西路、龙联东路'区区通'的意见建议"的代表 意见,引起各方关注。

"推进兴虹西路建设"的代表意见提出后,被列为 2020年区人大常委会主任会议督办件,为此,区人大常委 会相关工委在两年间六次召开专题督办会, 四次前往现场察 看。2021年,区人大常委会又将推进兴虹西路建设列为 "我为群众办实事"的内容,加大力度持续跟踪督办,做到 反复盯盯反复。值得高兴的是,兴虹西路已于5月正式开工建设。"贯通'兴虹西路',畅通百姓出行指日可待!"杨长

锁倍感欣慰。

S32出入口有限? 推动新建匝道!



S32浦星公路匝道工程代表意见专题调研会召开

与 S32 有关的民生建议还有浦星公路匝道工程的建设。 S32 位于闵行区内共有嘉闵高架立交、S4 立交、三鲁公路出 人口三处节点。考虑到提升 S32 的服务效率,增强闵行区黄 浦江东西发展的联动性,市区相关部门对接后,委托了市规 划院开展 S32 申嘉湖高速浦星公路匝道专项规划编制工作, 但是项目进展缓慢,而浦江地区百姓对改善交通出行条件的 需求日益增长,这个提了四年多的建议,35万人望着,70 万双眼睛盯着。

市、区、镇人大代表,浦江镇人大主席王忆卿从2016 年项目启动后,便一直关注着项目的进展,一直等到了取得 项目专项规划批复,具备立项条件后,她在市十五届人大五 次会议上提交了"关于加快 S32 (申嘉湖高速) 浦星公路匝 道工程建设的建议"。区人大代表徐生贵作为浦江代表组联 络员在区层面连续2年提交了代表意见。今年,区人大常委 会又将建设 S32 浦星公路匝道工程列为主任会议督办件。在 区人大常委会的推动下,各部门积极召开协调会、赴实地勘 察, 戮力同心推进项目尽早落实。

"希望 S32 浦星公路匝道工程建设项目早日建成,这样 我们出行又多了一条路,好方便较关类。"正如百姓期盼的 那样,目前,S32 浦星公路出入口新建工程方案正按照生态 优先、科学设计原则进行新一轮优化。下阶段,各部门将把 涉及到的相关问题的症结找准、把解决的"方子"开对,在 方案设计上因地制宜不断优化,集中人力、财力、物力,力 争在本届人大收官年促进项目早日开工。

民生福祉无小事,一枝一叶总关情。人民群众对美好生活 的每一份期盼都牵动着闵行区人大和各级人大代表的心,正 是因为有这些代表深深扎根于人民群众之中,为民发声、为民 解忧,推动了群众的"烦心琐事"的解决,使人大工作有了"民 (王若旻 盛婷 陈美玲 谭晓琳 唐振珍)



高速噪音扰民? 助力隔音屏安装!

S32 (申嘉湖高速公路) 是一条连接浙江和浦东机场的 交通大动脉,横贯上海中南部市域。申嘉湖高速路的通车, 让百姓出行更加便捷,但随之而来的"噪音扰民"问题,让 住在浦江镇宝邸三期的居民苦不堪言,深受其扰的还有闵浦 "自从 S32 通车, 我们就没睡过一个安稳觉, 吵 色特了! 我们连窗也不敢开!"由于靠近申嘉湖高速,两个小区都成为噪音扰民的"重灾区",有些居民晚上不得不借 助安眠药睡觉,高速路加装隔音屏的呼声日益高涨

得知这一情况的区人大代表张建鸣把群众呼声听在耳 记在心中。 "这两个地方,先有路后有房,按照规定, 开发商负责安装隔音屏,但由于各种原因,小区开盘至今都 没有安装隔音带。"张建鸣多次到现场调研后找到了噪音扰 民的原因,并于 2018 年区人代会期间,提交了"关于安装隔音屏解决申嘉湖高速噪音扰民的建议"的代表意见,但当 年答复情况并不理想。2019年,在区人大浦江代表组的集 体呼吁下,建议再次提交,最终该代表意见被列为区人大相 关工委的督办件,每季度跟踪进展情况。2020年5月,在 代表的呼吁和相关委办局的努力下,申嘉湖高速路隔音屏安 装如期开工。2021年6月,隔音屏安装三期工程完工,这 件烦心事终于解决了,连续两年提代表意见的区人大代表张

